

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint
az udvarban.

Gromon Dezső öngyilkos. Mellbe lőtte magát.

— Távirati tudósítás. —

Szenzációs öngyilkossági kísérlet történt tegnap reggel a fővárosban. Gromon Dezső, valóságos belső titkos tanácsos, volt honvédelmi államtitkár délelőtt negyed tíz órakor mellbe lőtte magát. A golyó átfurta a tüdejét és életveszélyes sérüléseket ejtett rajta. Az öngyilkosság híre gyorsan elterjedt a fővárosban és óriási feltűnést keltett. A hetven éves ember még mindig daliás férfi volt, s kissé excentrikus ruházata a budapesti korzók kedves feltűnő alakjává tette. 1869. óta, mikor képviselővé választották, szolgál a közéletben. 1875-ben Bács megye főispánja lett. Fejérváry honvédelmi minisztersége idején lett államtitkár s ebben az állásában közel 16 évig volt. A koalíció uralkomra kerülése után visszavonult a politikai élettől és a közmunkatanács elnöke lett.

Gromon nagy szerepet játszott a főváros társadalmi életében is. Öngyilkosságának okát senki nem tudja, de azt hiszik, exponált és

költséges életmódja sodorta olyan anyagi viszonyok közé, amelyekkel évtizedekig küzdött, de végre megunta a vergődést és végezni akart. Végzetes elhatározása nagy részvétet keltett.

Az öngyilkosságról tudósítónk a következő tudósításban számol be:

Báró Gromon Dezső az Irányi-utca 10. számú ház első emeletén lakik ötszobás lakásban. Lakása ajtaján állandóan a Nincs itthon tábla függ és látogatói közül vadásza, Ilg Ferenc csak azokat engedi be, akiket ismer és akiről tudja, hogy gazdája szívesen látja őket.

Ma éjjel tizenegy óra után jött haza Gromon, bement hálószobájába és nyugalomra tért. Szokása szerint korán kelt, már reggel öt órakor becsöngette vadászát, akivel a házban levő borbélyműhelyből felhívta a borbélyt, megborotválkozott és reggelihez ült. Sonkát és tejet reggelizett, azután dolgozószobájába ment és leveleket irt.

Néhány perccel kilenc óra előtt ismét csengetést és a vadászt hordárért küldte. A 620-as számú hordárral, ki Gromonnál a küldönoszolgálatokat végzi, a mindig készen álló vadászpodgyászt kiküldte a keleti pályaudvarra. Még néhány percig dolgozó szobájában maradt, pontban 9 óra 10 perckor újra csengetett Ferencnek és mikor az inas befelé indult, lövést hallott. Berohant a szalonba és ebédlőn keresztül a hálószobába és ott a tükör előtt, széles bőrkároszékben ülve, lehanyatlott fejével, lelógó kézzel, kezében a még mindig füstölő revolverrel találta gazdáját. A tükörbe pillantott

és abból látta, hogy Gromon Dezső melléből vér szivárog.

Az inas a nyitott ablakhoz rohant és lekialtott az ott álló rendőrré:

— Jöjjön fel, a gazdám öngyilkos lett!

A rendőr felment, megállapította az öngyilkosságot, a közben a földre esett revolvert felvette és a lakásban levő telefonon előbb a mentőket, majd a IV. kerületi kapitányságot értesítette.

A rendőrorvos megállapította, hogy báró Gromon Dezső, teljesen felöltözödéve, házikabátban, a tükör előtt ülve, mellbe lőtte magát, a golyó, amely a szívnek volt szánva, a mellbimbó alatt ment be a hetedik és nyolcadik borda között, a tüdőt átfurta, a bal lapocka alatt jött ki, behatolt a bőrszékbe, ahonnan Tóth János rendőrkapitány ki is vette.

Az orvosok kijelentették, hogy Gromon állapota életveszélyes, az öngyilkosnak a legnagyobb nyugalomra van szüksége, ki nem hallgatható. Sebét kimosták, bekötötték; az öngyilkost ágybafektették.

A lakásra ért dr. Pászbély Jenő ügyvéd, aki a báró ügyeit vezette és akit az inas közvetlenül az öngyilkosság elkövetése után a történetekről értesített és aki a báró által megirt leveleket és táviratokat magához vette.

A báró levelet irt a következőknek: dr. Pászbély Jenő ügyvédnek, gróf Majláth Györgynek, Wekerle Sándor miniszterelnöknek, Fehérváry Géza bárónak, Cseh Ervinnek és Vaszary Kolozs hercegprímásnak. Miután Gromon nem halt meg, ügyvédje — a hozzája intézett levél rendelkezése szerint — a leveleket magához vette. Hogy

ANGOL ZEPHIR TENNIS INGEK FEKETÉNÉL

A sötétben.

Egész nap nem láttam Evelint. Mindig együtt reggeliztünk, ebédtünk, uzsonnázunk és vacsoráltunk. Mellettem ült, szemben velünk a nagymama. No hiszen, hiába gyanakodott, hiába meresztette a szemét, hiába figyelt minden szóra, nem vett észre semmit. Hejh, pedig az abrosz alatt hány-szor megfogtam az Evelin hófehér kacsóit, hány-szor szorongattam.

Sokat, dehogy, mindent tudtunk mi ebből. Evelin szívesen engedte, hogy szorongassam kis kacsóit én pedig örömmel éltem az alkalommal. Ha szívesen engedte, bizonyára kellemesen esett neki s ha kellemes volt, akkor csak azért, mert olyan ifju szorongatta kacsóit, a ki iránt ő vonzódik, a kit ő szeret.

Igen! Igen! Mi megértettük egymást, némán, szótlánul is. Nem értett meg, hanem azért mindig jobban gyanakodott a nagymama. Távolabb ültetett bennünket egymástól. Szörnyű kegyetlenség, nem értem el az Evelin kezét. Ez volt az oka, hogy csak

lopva válhattunk még tekintet is Evelinnel. De ezt az ártatlan lopást is megirigyelte a nagymama.

Utunkban volt s ott lett most is a nagymama. Nekem szobámba kellett reggeliznem, ebédelnem s vacsoráznom s nem láttam egész nap Evelint. A nagymama ráparancsolt, hogy ne mutassa magát, hogy kerüljön engem, hogy még mindketten fiatalok vagyunk, korán van az — eszünk az ilyen komoly dolog; egyik is, másik is végezze a maga kötelességét, de a szerelmeskedésnek legyen vége.

Borzasztó dolog!

Milyen éles szeme van a nagymamának. Sem én, sem Evelin, soha sem szólunk róla semmit s mégis észrevette. Észre és ime most elzárta tőle engemet. Keresem, kutatom és sehol sem találom. Máskor azt hittem, hogy az ebédet nem eszem meg, ha a reggelinél nem találom ott Evelint. Ime, most már a vacsorával is végeztem s Evelin még sincs sehol.

Ezzel a kínzó, lélekgyötrő valósággal tépelődtem, mikor észrevettem, hogy a sötét

folyosón valaki jár. Gyöngéd léptek. Igen, jól ösmerem, az Evelin léptei.

A szívem elszorult, visszafojtott lélegzettel figyeltem, hallgattam. Csöndesen: mert már nem uralkodhattam magamon, ki léptem a folyosóra. Sötét volt, de én jól ismertem; csakugyan Evelin volt. Éppen akkor lépett a kis szalonba.

A boldogságtól nem tudtam magamon uralkodni.

— A kis szalonba. Oda, a hová soha, vagy csak nagy ritkán jár be fölünk valaki... Bizonyosan szándékosan tette, észrevett ő is engemet... Légyott! Igen! Érttem, megyek.

Lassan, óvatosan surrantam el az első szoba előtt, be a kis szalonba. Oh, milyen boldog is voltam abban a percben. Az érdekes homály olyan jól illett az én — szerelmes hangulatomhoz.

Evelin, ő az aranyos, — lelkem üdve, boldogsága, ott állott az ablak közelében. Hozzá siettem, férfias bátorsággal átöleltem, magamhoz szoritom s szenvedélylyel sugtam fülébe szerelmes szavaimat:

Pongyola remek választékban 5 frt. **Halmágyinál.**

mi áll a levelekben, azt e szerint nem lehetett megtudni.

A bárónak kétségkívül az volt a szándéka, hogy öngyilkosságát balesetnek tünetsse föl. Ezért küldte el vadászpodgyászát. A megejtett rendőri vizsgálat megállapította, hogy öngyilkosság történt.

Gromon eszméletén van, de az orvosok senkit sem engednek hozzá. Szerintük a báró magas korára való tekintettel életveszélyben van, de ha tüdőgyuladása nem lesz és a seb nem inficiálódik, életben maradhat.

Az öngyilkosságra készült.

Az öngyilkosságra készült Gromon; erre vall a hercegprimáshoz intézett távirata, a saját maga által megfogalmazott gyászjelentése, a levelek stb.

Az a távirat, melyet a hercegprimáshoz intézett, a következő:

Vasary Kolozs

hercegprimás urnak.

Balatonfüred.

Eminenciás uram, bocsásson meg, hogy végzetes körülményektől kényszerítve, ily gyalázatos módon váltam meg az életől, de másként nem tehettem. Temettessen el a róm. kath. egyház szertartásai szerint.

Gromon Dezső.

Az önmaga által fogalmazott gyászjelentés így szól:

Cseh Ervin volt horvát-szlavon miniszter tudatja, hogy barátja és rokona, nagyméltósága

báró Gromon Dezső

v. b. t. t., nyugalmazott honvédelmi államtitkár stb. (Itt felsorolta összes címeit és kitüntetéseit.)...-án..... óraker váratlanul elhunyt.

Temetése...-án lesz a róm. kath. egyház szertartásai szerint.

Aldás hamvaira!

Az öngyilkos állapota változatlan. Este a hőmérséke 36,5, az érverése 80. Az öngyilkosság oka az eladósodás. Gromon valamikor dús-gazdag, milliókkal rendelkező ember volt, de óriási vagyonát a nagy fényezés és a szabadelvű politika felemészítette. Valósággal a nyomor kergette a halálba, mert a régi életet nem tudta folytatni.

— Szeretlek Evelin, szeretlek édes boldogságom, szívem tiszta szerelmével. Tegyen bármit, szakaszszon bár el tőlem a nagymama, nem mondom le rólad soha. Tied vagyok, tied leszek s a milyen forrón szeretlek, úgy gyűlölöm e perctől a nagymamát. Durván bele markolt a boldogságunkba, szét akarja ezt a láncot szakítani, oh, de itt vagyok én s velünk jó sorsunk. Ime, a véletlen most is karjaimba vezetett, ölelek, csókollak, szerelmes szívemre borulhatsz, esküszünk egymásnak titkon, édesen örök hűséget, örök szerelemet; pedig ellenünk, ha tudná, megpukkadna, igen, meg a nagymama.

Es csókoltam forrón, boldogan, még akkor is, mikor Evelin a lámpával váratlanul bejött...

Szent Isten! Milyen bűnhődés... Tévedtem, akit szerelmes szívem titkaiba avattam s akit forró csókok özönével borítottam, nem volt más, mint a nagymama!

Drusza.

POLITIKAI HIREK.

A nagyatádi mandátum. Nagyatádról jelentik, hogy a választókerületben az egyes jelöltek érdekében nagy agitáció folyik. A választók egy része, minthogy Tallián Andor főszolgabíró nem fogadta el a jelölést, Prinke Sándor babocsaibérlő, másrésze Szabó István osztrák földbirtokos körül csoportosult.

A földmivelésügyi államtitkár szemleutja. Ungvárról jelentik a Magyar Tudósítónak: Mezőssy Béla földmivelésügyi államtitkár a múlt hét folyamán két napon keresztül megsejlelte a kincstárnak ungvai erdőterületét. Az államtitkár Téglás Károly főerdőtanácsos és dr. Moldoványi Sándor miniszteri fogalmazó kíséretében indult el a fővárosból. Az államtitkár Perecsénybe utazott, hol első sorban az államvasutak talpfelületét tekintette meg, majd a társaság a szirovai és új kemencei erdőrezekben folyamatban lévő kincstári erdőzemet szemlélte meg. Délben a szirovai hegytetőn ebéd volt, amely után visszatértek Perecsénybe, honnan kocsiokon Beresényi-falvára hajtottak. Itt az államtitkár kalauzolása mellett megtekintették a fülkő-völgyi erdőzemet. Másnap az államtitkár a Bacsova nevű völgyben lévő vágásokat, a sóhátú fürésztelepet és az e felett lévő gerebet, az usztatási berendezésekkel együtt, végül a Lyutyanka-völgynek a sztaniszkaikáé hidig terjedő részét tekintette meg. Délután az államtitkár visszautazott a fővárosba.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Szavazás a püspökjelöltekre. Vasárnap száznál több ref. gyülekezet tanácsa adta le szavazatát a tiszántúli ref. egyházkerületnél megüresedett püspöki szék betöltése ügyében. Az eddig beérkezett tudósítások szerint Hajdubárház a maga 5, Hajdunánás 8, Hajdudorog 1 szavazatát dr. Baltazár Dezsőre, Hosszupályi a maga 1 szavazatát Dávidházy Jánosra adta. A szavazatok aránya szerint a püspökjelöltek a következő sorrendben állanak: dr. Baltazár Dezső, Dicsőfi József, Dávidházy János és Erőss Lajos. Feltétlenül bizonyos, hogy pótválasztás lesz a két legtöbb szavazatot nyert jelölt közt.

Debrecen Dicsőfi mellett.

Az egyháztanács ülése.

Vasárnap tartotta rendes gyűlését a debreceni ref. egyház tanácsa Kiss Albert lelkész elnöke alatt. A gyűlés iránt rendkívül nagy érdeklődés mutatkozott, a mi nem is csoda, mert hiszen a debreceni egyháztanács a legnépesebb az egyházkerületben és a most folyó püspökválasztási harcban irányító hatása van a debreceni gyülekezet állásfoglalásának.

Az ülést Kiss Albert lelkész nyitotta meg rövid imával. A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítéséről szóló jelentést tudomásul vették. Ezután Marton Kálmán, az egyházi ügyvéd helyettese jelentette, hogy Némethi József 500—500 koronát hagyott a

főiskolának, a felsőbb leányiskolának homokkerti származású tanulók jutalmazására, 500 koronát pedig azon rendeltetéssel, hogy az ő földi maradványait, ha a mostani temetőt kitelepítik, az új temetőbe vigyék. Javasolja, hogy a két első alapítvány kezelését vállalja el az egyház, az utóbbit azonban ne. Az elnök Kiss Albert képtelennek tartja, hogy a hagyományozó utolsó rendelkezését ne teljesítsék. Vagy mindhárom hagyományt el kell fogadni, vagy egyiket se. A gyűlés úgy határozott, hogy mindhárom hagyományt elfogadják.

Az egyházi pénztár bejelentette, hogy a kisbirtokosok országos földhitelintézetének 3 alapítványi szelvényét beváltás végett átadták az Alföldi takarékpénztárnak; bejelentette továbbá, hogy a volt Fröbel gyermekkert-egylet alapítványát letétbe helyezte. Az alapító oklevélnek a miniszteriumhoz való feltejesztését javasolja. Az elnök, majd utána Jáhász Ignác sérelmesnek tartja ezt az egyház önkormányzatára. Márton Imre kijelenti, hogy az alapító okiratot nem az egyház, hanem a Fröbel-kert volt elnöksége terjeszti fel. Ezt tudomásul vették. A felsőbb leányiskolához tanárrá választott Végvári István fizetését folyósították.

Ezután felolvasták Dávidházy János esperesnek a püspöki szék betöltésére vonatkozó levelét. A gyűlés erre egyhangulag Dicsőfi Józsefet éllette lelkesen. Az elnök ezután kötelességszerűen feltette a kérdést, hogy van-e valaki, aki szavazást kíván? Miután nem akadt senki, kijelenti, hogy a debreceni ref. egyház a maga 10 szavazatát Dicsőfi József püspökjelöltre adta. Nyomban szavaztak az egyházkerületi világi aljegyzőségre is. Az egyház 10 szavazatát Sinka Sándor debreceni ref. főgimnáziumi tanárra adta.

Több apróbb ügy tudomásul vétele után megengedték az „Egyetértés” önképző dal- és zeneegyletnek, hogy zászlóavatási ünnepélyének előestélyén (augusztus 15-én és 16-án) a Kistemplom toronybástyáján toronyzenét adhasson. Néhány jelentéktelen ügy elintézése után a szatmári ref. egyháztanács határozatát tárgyalták, amelyben elítéli a Debreceni Protestáns Lap eljárását a püspökválasztás ügyében és felír a kerülethez, hogy új, hivatalos egyházi lapot adjon ki. Szilágyi Imre kéri, hogy olvassák fel a kifogásolt cikkeket. Kiss Albert azt feleli, hogy hetekig eltartana azon cikkeket felolvasása, amelyekben a sárba rángatta a D. P. L. a tisztes egyházférfiakat. Lelke mélyéből pártolja a szatmári határozatot. Jáhász Ignác szintén kívánja az új lap indítását, mert a személyi harcokat ki kell küszöbölni az egyházi életből. Ezután az egyháztanács egyhangulag a szatmári határozat mellett foglalt állást.

VÁRMEGYE.

Vér a cséplőgépben. Borzalmas szerencsétlenség történt Tetétlen község határában szombat délután. Egyik tetétleni gazdálkodó tanyáján javában folyt a cséplés, midőn az egyik munkás, Hódos András, aki a cséplőgép tetején, az ugynevezett dobán állott, hirtelen borzalmasan felkiáltott. A cséplőgépnél a munka nyomban megállott s akkor látták, hogy Hódos András eszméletlenül fekszik a gép tetején és jobb keze le van vágva. A szerencsétlen ember kezét saját vigyázatlansága folytán a dob elkapta és levágta. Beszállították a debreceni kórházba, ahol gyógykezelés alá vették.

Képviselőtestület alakulás. Ma alakul meg Hajduböszörményben az ujonnan választott városi képviselőtestület Kovács Gyula alispán elnöke alatt. A tisztújítás iránt, melyet 23-án tartanak meg, nagy az érdeklődés.

Legjobb a Békési Róza „Barna gyanta” szappana

Tisztújítás Szoboszlón.

Fekete Sándor bukása.

Utódja Gáthi Tóth János.

Vasárnap délelőtt tartotta tisztújító közgyűlését Hajdusoboszló rendezett tanácsú város képviselőtestülete. A tisztújítás iránt rendkívül nagy érdeklődés mutatkozott, mert 150 tagja jelent meg a képviselőtestületnek a gyűlésen, amelyen Kovács Gyula alispán elnökölt.

Az elnöklő alispán figyelmeztette a képviselőtestület tagjait a tisztújítás rendkívüli fontosságára és kérte őket, hogy higgyenek a város érdekeire való tekintettel a legalkalmasabb embereket emeljék a tisztviselői állásokra. Ezután elrendelte a titkos szavazást a polgármesteri állásra.

Beadtak összesen 150 szavazatot, a melyből Fekete Sándor volt polgármester 34, Gáthi Tóth János rendőrkapitány pedig 112 szavazatot kapott, 4 szavazat érvénytelen volt. Az elnök erre 78 szótöbbséggel, a képviselőtestület viharos eljenzése közben G. Tóth Jánost megválasztott polgármesternek jelentette ki.

Az új polgármester erre letette nyomban a hivatalos esküt, majd rövid, tartalmas beszédben kijelentette, hogy mindig szívén fogja viselni szülővárosa érdekeit és annak felvirágoztatásán fog munkálkodni. Megéljenzettek.

Az adóügyi tanácsnokságra egyhangulag megválasztották Oláh Miklóst, utána pedig nyilvántartó tanácsnokká Váczy Ferencet 21 szótöbbséggel Mónus Gyula ellenében. Mindketten régi tisztviselők.

Közfelkiáltással választották meg újból dr. Hetey Ignácot az ügyészi, Fehér Gábort az I. árvaszéki ülnöki és községi bírót, Zakar Sándort a II. árvaszéki ülnöki, Körner Gézát a rendőralkapitányi állásra. Valamennyien régi tisztviselők. A rendőralkapitányi állásra pályázott még Petrovay Akos eperjesi lakos is, de nem jelölték, mert idegen.

Egyhangulag választották meg a régi tisztikarból: Jeges János közárnyagym, Czegléd István adópénztárnok, Adám János házipénztárnok, Székely József házipénztári ellenőr, Závory Béla mérnök és számvevő.

Nagy futás volt a városgazdai állásért. A régi tisztviselő, Márton János nem pályázott rá. Megválasztották Adám Samut 102 szóval, M. Tóth Mihály 28 és Somogyi Antal 10 szavazata ellenében.

Délben a Bika termében 6-si szokás szerint lakoma volt, amelyen részt vettek: Kovács Gyula alispán, dr. Czegléd Mihály tiszti ügyész, dr. Nábráczky Béla aljegyző, Leidl Emil főállatorvos és Gerő Dániel debreceni állatorvos.

Az első felköszöntőt az alispán mondta Hajdusoboszló felvirágzására; utána az új polgármester, G. Tóth János a város közönségére üritett poharat. Pénztáros István főjegyző az alispánt, Béltéki Lajos ref. lelkész az új polgármestert és a tisztikart köszöntötte fel, Kalocsay Gusztáv pedig a világbékére üritett poharat.

Miután a volt polgármester, Fekete Sándor a választáson elbukott, a közgyűlés utasítására ma, kedden kell átadni hivatalát utódjának. A hivatalátadásra Adler Samu, Körner Béla és Pénztáros István küldettek ki.

VÁROSHÁZA.

Magyar lovak osztrák ménésben. A libori (Ausztria) osztrák ménés parancsnoka, Skréta ezredes értesítette a várost, hogy a kiválasztott 8 lóért megadja a 8500 koronát és a lovak átvételére ma Debrecenbe érkezik.

Utóállítás. A katonai utóállításán 26 hadkötelesből 8-at besoroztak, 5 apa közül pedig 3-at keresetképtelennek találtak.

Nem tudnak leszámolni. A város két bérházat épített a Simonfy-utcán, de az építés költségeiről nem tudnak még ma sem elszámolni. Most a belügyi kormány sürgeti — isten tudja, hányadikszor? — az elszámolást. Ugy látszik, ez a nemzedék meg sem éri már a leszámolást.

Szabadságról. Kovács József polgármester hétfőn visszatért rövid szabadságáról és átvette hivatala vezetését.

Gázfűtés a városházán. A közgyűlési teremben két gázkályhát állítanak fel, a felső részen pedig szellőztető készüléket. Ha a gázfűtés beválik, akkor az egész épületet gázkályhával fogják felszerelni.

Tíz százalék átalányemelés. A város építkezési házi vállalkozója, Biczó Gyula építőmester átalányának 10 százalékos fel-emelését kéri. A tanács, mielőtt a jog és pénzügyi bizottságnak adná ki a kérelmet, kikéri a főmérnök véleményét.

Az önértékes tanács. A temesvári VIII. hadtest ujonnan kinevezett parancsnoka, Frank Tibor tábornagy átiratban tudatta a várossal kinevezését és egyúttal kérte a törvényhatóság hivatalos támogatását. A tanács értesítette a hadtestparancsnokot, hogy a haza javára irányuló törekvéseiben szívesen támogatja, egyúttal pedig jóindulatába ajánlotta a debreceni fiukat. Nagyon helyesen tette a tanács, hogy a sablonos hasravágódás helyett értésére adta a hadtestparancsnoknak, hogy csak a haza javára irányuló törekvéseit támogatja. Ez a hang méltó Debrecenhez.

Börtön a csendőrségnél. A csendőrküldési parancsnokság Február 8-án átiratban kérte a tanácsot, hogy a foglyok számára két szobát börtönné alakítson. Az átalakításra szükséges összeget a belügyi kormány engedélyezte. Az átalakítást a tanács elrendelte.

Pör özvegy Stencingerné ellen. A tanács tegnap foglalkozott a Stencinger-ház tulajdonosainak beadványával, melyben tudatják, hogy a régi, rossz dűledéket 222.000 koronáért hajlandók csak eladni. A tanács megütközéssel vette tudomásul a beadványt és elhatározta, hogy kártérítési igényért pert indít özvegy Stencinger Karolyné ellen, aki mindig tulajdonostársai nevében tette ajánlatait, a kisajátítási eljárást pedig megindítja.

Romlott élelmiszer, hamis mérleg. A rendőrség Tályai Józsefet, mert romlott élelmiszert árult, Spitzer Gyulát pedig, mert hamis mérleget használt, 30-30 korona pénzbírságra ítélte. A tanács az ítéletet jóváhagyta.

Véres verekedés.

Két ember harca.

Szódavizes üvegekkel.

Véres verekedés volt tegnap délután a Lorántffy-utcában. Egy szódavizes ügynök

és egy törvényszéki szolga között folyt le a véres verekedés, melynél eszközül az ütésekre szódavizes üvegek szolgáltak. A vastag és erős szódavizes üvegek természetesen módfelel sulyos nyomokat hagytak maguk után ott, ahol a két verekedő dühében egymásra sujtott velük.

A véres verekedés szerzői egyszersmind áldozatai is a verekedésnek, amennyiben mindketten sulyosan megsebesültek. Az egyiket Tóth Ferencnek hívják. Szódavizes ügynök, aki a Honvéd-utca 26. szám alatt lakik. A másiknak Boros Gábor a neve. A királyi törvényszéken hivatalos szolga, aki kerékpárjával neki ment Tóth Ferencnek a Lorántffy-utcán, a gyalogjárda mellett álló szódavizrhordó kocsijának.

A karemból következtében Boros leestett kerékpárjáról és e miatt megtámadta Tóth Ferencet, aki védekezéssel egy szódavizes üveget ragadott fel. Ezt a példát követve Boros is és csakhamar gyors egymásutánban sujtottak egymásra a szódavizes üvegekkel. A sűrű ütésektől természetesen mindkettőt elöntötte a vér, úgy, hogy a mentőknek kellett őket a verekedés helyszínéről elszállítani. Első segélyben Strelinger Győző dr. részesítette őket.

Ugy Tóth Ferenc, mint Boros Gábor fejükön szenvedtek sérüléseket. Kölesönösen bepanaszolták egymást a rendőrségen, a hol az eljárást folyamatba tették ellenük.

SZÍNHÁZ.

Uj butorok a páholyokban.

A városi színház páholyainak butorzata igen rozoga állapotban van, úgy hogy nagyobb része teljesen hasznavehetetlen. A főmérnök javasolta, hogy a földszinti és első emeleti páholyokat teljesen új butorokkal lássák el, míg a használható butorokat a második emeleti páholyokban helyezték el. Az új butorzat 17.000 koronába kerül. A tanács különben a villamos világitási berendezések elkészítésére az előleges felhatalmazást megadta a világitási vállalatnak, hogy a villamos felszereléssel a színházi évad megnyitásáig elkészülhessenek.

Uj műsor az Uranusban. 1. Automobil séta Nizza, Monaco és Montecarlo közt. (Eredeti főlvetel.) — 2. A ravasz fiú csinyjei. (Bohózat.) — 3. Anyátlan kis leány. (Megható.) — 4. Ásítási pirulák. (Bohózat.) — 5. Könnyelműség. (Bohózat.) — 6. Nőrablás keleten. (Szenzációs történet.) — 7. A szenvedélyes vívó. (Bohózat.) Műsorváltozás fenntartva. Előadások este pont 8 és 9 órakor. Helyarok, mint rendesen. Az előadások alatt Berki Lajos kitűnő zenekara játszik. Előkészületben Amor birodalmában. Nárcis legendája. (Nagy látványosságok.) Azonkívül több pompás ujdonság.

A pozsonyi színház megváltása. Színészi és művészi körökben napok óta beszélnek, hogy gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter a Pozsonyi Városi Színháznak az állam részére való megvásárlását tervezi. Az új állami színház igazgatójává Mader Rezsőt, a Népszínház-Vigopera volt igaz-

A Ganz-féle Villamossági R. T. építészvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világitási- és erőátviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervzetekkel és költségvetéssel bárkinék díjtalanul szolgál. **Telefon szám 568** **Világitótetek, csillárok és szerelvények raktára.** **Telefon szám 568**

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék
vannak raktáron.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.
Külön minőségű angol rumok.

gatóját szemelték ki, aki a terv megvalósulása esetén magával vinné a Népszínház negyvenkét tagu zenekarát. Hír szerint a jelenlegi igazgatót, Balla Kálmánt vagy végkielégítésben részesítik, vagy a miskolci kerületet kapja.

Megzavart esküvő.

Sósavval leöntött nászmenet.

Szerelmi dráma Budapesten.

A Podmaniczky- és Eötvös-utca szögletén tegnap délelőtt féltizenegy órakor egy elhagyott leány merényletet követett el csábítója ellen. A nagyforgalmu utcában ezrével gyűltek össze az emberek és kevésen mult, hogy a merénylet áldozatát még ráadásul meg nem verték.

Tudósítónk jelenti:

Vörös Anna 24 éves gyári munkásnő 6 évvel ezelőtt ismerkedett meg Hende István 25 éves napszámossal. A fiatalok megszerették egymást és nemsokára közös háztartásra léptek.

Vörös Anna sokszor kérte Hendet, törvényesítse frigyüket, de a férfi mindannyiszor megmagyarázta, hogy egészen mindegy, jártak-e az anyakönyvvezetőnél vagy sem, ő úgy sem lesz hűtlen hozzá soha.

Ez a soha azonban néhány héttel ezelőtt bekövetkezett. Hende elhagyta a leányt, hogy feleségül vegyen egy másik nőt. Vörös Anna hiába könyörgött neki, jöjjön vissza, a férfi durván elutasította.

Hende István tegnap tartotta esküvőjét és a nászmenet gyalog tartott hazafelé a Podmaniczky-utca felé, hogy lagzihoz üljön. Az Eötvös-utca sarkán elébük ugrott Vörös Anna és mielőtt megakadályozhatták volna, nagy üveg sósavval leöntötte a fiatal párt, de úgy, hogy a sósavból a menyasszonynak, a vőfélyeknek és nyoszolyóleányoknak is jutott.

Hende maga is csak könnyű sérüléseket szenvedett, rá akart rohanni a merénylő nőre, de ebben a jelenet szemtanui megakadályozták, sőt a mikor Vörös Anna elmondta az ő keserves történetét, a sérült ellen fordultak és megverni készültek, de jött a rendőrség és helyreállította a rendet. A mentők segítettek a lesovavazott nászmeneten, a rendőrök pedig bevitték Vörös Annát a főkapitányságra, a honnan igazolás után elbocsátották.

UJDONSÁGOK.

* Debreceni osata és Petőfi halálának évfordulója — (aug. 2. és jul. 31) — oly közel esnek egymáshoz, hogy a főiskolai nemes tanuló ifjuság által évtizedek óta rendezni szokott csata-évforduló ünnepély keretén belül, a Petőfi dalkör a halhatatlan nevű költő emlékének is szép ünnepélyvel áldoz az ő kollégium lépcsőházában felállított Petőfi-szobor előtt. A szabadság dalnokának remek költeményei és dalai elzengése után minden évben kijut a szobor talapzatára egy nemzetiszínű szalagos koszorú, melyet kegyeletes emlékbeszéd kíséretében helyez oda a Petőfi dalkör megbízott tagja. Az idén sajnálattal értesülünk, hogy a főiskolai tanuló ifjuság lemondott az ünnepély rendezéséről és azt a debreceni társadalomnak engedte át. De azért hiszük és reméljük, hogy sem a Petőfi-szobor, sem a honvéd temetőbeli emlék-kőoroszlán nem maradnak koszorúzatlanul.

* Szabadságon. Magyaróssy Ferenc dohánybevaltó felügyelő tegnap kezdte meg hat hétre terjedő szabadságát, amelynek nagyobb részét Korynicán tölti.

* Milyen a termés Debrecenben? Az országos átlaghoz képest a termés Debrecenben és határában türethető. A termés közepes, nagyrészt jó közepes, helyenkint azonban közepesen alul van. A debreceni gazdák azonban nem panaszkodhatnak, mert a legelő jó és az állattenyésztés az idén jól kifizeti magát.

* Szabadságon. Oláh Imre anyakönyvvezető tegnap kezdte meg négy heti szabadságát. Távollétében a hivatal vezetését Nagy Gyula anyakönyvvezető h. vette át.

* A szoboszlói vasuti katasztrófa áldozatai. A hajduszoboszlói borzalmas vasuti katasztrófának a debreceni közkórházban fekvő hat súlyosan sérült áldozatának állapota a teljes javulás stádiumában van. Még Kovács Antal is, aki tudvalevőleg a legsúlyosabb sérüléseket szenvedte, künn sétál a kórháznak dus lombu fákkal és virágokkal beültetett árnyas udvarán. Néhány nap múlva mindannyian elhagyhatják a kórházat. Berencsy Zoltán kezelő orvosuk ma küldi át a kir. törvényszékhez és a máv. üzletvezetőséghez a hat sérültről szóló orvosi látelleletet és véleményét.

* Vadászok mulatsága. A debreceni vadásztársulat sikerült mulatságot tartott vasárnap a halápi vadászlakban, ahol leleplezték a társulat elnöke, dr. Magoss György városi főügyész sikerült arcképét.

* Villámcsapás Tegnap este óriási zápor volt Debrecenben. A város határában pedig nagy vihar dühöngött. Az újföldön a villám kétszer is lecsapott, azonban csak jelentéktelenebb kárt okozott.

* Az Omke a szentesítésre váró végrehajtási novella szövegét, a jelenleg érvényben levő jogszabályokkal összehasonlítva és magyarázva kiadta; a hasznos és tájékoztató füzet 20 hilyer önköltségi ár ellenében a Kereskedelmi Csarnokban a tagok által megszerezhető.

* A ref. főgimnázium mult éve. A debreceni ref. főgimnázium ez évi értesítője megjelent. Minden évben ismertetni szoktuk osztályonként a jeles tanulókat. Ez a jelen évben a következőképp oszlik meg: I. osztály: Bacs László, Hati Kálmán, Dézsi László, Horvát Lajos, Magyarai Kálmán, Molnár Károly, Nagy Dezső, Nagy Zoltán, Szabó Endre, Papp Gusztáv, Visky József, Zalányi János, Ari Ernő, Csige Sándor, Dokány Béla, Gulyás István, Harangi László, Pajor Dezső, Sz. Nagy László, Szabó Gyula, Uri Ferenc. II. osztály: Kántor József, Orbán Lajos, Vigvári László, Bakó László, Fürst László, Nyári János, Salánki József. III. osztály: Bódog János, Fráter Iván, Tóth János, Vas Elek, Barcsai Károly, Juhász Géza, Karsai Jenő, Miszti Gyula. IV. osztály: Csanak István, Csörsz

Károly, Kis Lajos, Szoboszlai Sándor, Berger László, Fürst Mátyás, Kövendi Dénes, Szász Pál, Szücs Béla. V. osztály: Gargya Márton, Benedek Sándor, Horváth István, Nemet István, Orosz István, Szabó Sándor, D. Szabó Sándor. VI. osztály: Boruzs Lajos, Ménes Lajos, Karácsony Sándor, Papp Lajos, Rác István, Stolez János. VII. osztály: Dóczi Gedeon, Görgei Márton, Huszti Mihály, Julow Imre, Molnár István, Kardos Lajos, Szücs Kálmán, Kovács Béla, Sónyák István, Steinfeld István, Tabai Ferenc, Vecsei Zoltán. VIII. osztály: Julow Jenő, B. Major János, Cs. Nagy Dániel, Nágel Zoltán, Tóth János, Pogány Frigyes, Rónai Dezső, Tüdös Endre és Vásári József.

* Kirándulás a Booskai ligetbe. A Szent László dalegylet legközelebbi kirándulását vasárnaphoz egy hétre tartja meg, amikor is a dalegylet a Booskai ligetbe randul ki, ahol dalestélylyel egybekötött táncestélyt rendez. A daleste nagyobb szabású lesz, mert fölöttébb látogatottnak ígérkezik; a rendezőség már most intézkedett, hogy külön vonat is álljon a kirándulók rendelkezésére. Az estély vonzóerejét kétségtelenül emelni fogja az a körülmény, hogy a dalegylet az alkalommal vesz bucsut érdemes elnökétől, Motesiczky Hugótól, akit tudvalevőleg Budapestre helyeztek.

* Az abáziai szépségverseny nyertese debreceni asszony. Az abáziai szépségverseny szavazatait vasárnap olvasták össze. Az eredmény szerint a szépségverseny nyertese debreceni asszony: Horváth Kálmánnak, szintársulatunk kedvelt baritonistájának neje: Bárdos Mariska lett.

* Két munkásgyűlés. Vasárnap délután Debrecenben két munkásgyűlés is volt. Az egyiket a debreceni sütőmunkások tartották a Debrecen szálloda kert helyiségében, a másikat pedig a női ipari munkások a Korona vendéglő udvarán lévő ács-szakegyletben. A sütőmunkások szónoka a budapesti központtól kiküldött Kardics Kálmán, az élelmezési munkások titkára volt. A gyűlésen, amelynek jelenlegi helyzetük volt a tárgya, elhatározták, hogy csatlakoznak a magyarországi élelmezési munkások országos szövetségéhez, valamint elhatározták, hogy megalapítják a debreceni fiókot. A női ipari munkások gyűlésén Handler Gyula a szocialdemokrata párt debreceni titkára volt az egyedüli szónok, aki hosszabb beszédben vázolta a női ipari munkások helyzetét és összejáratásra buzdította a nőket. A gyűlés elhatározta, hogy megalapítják a női ipari munkások debreceni önképző-egyletét. Az egylet alapszabályait a szónokló titkár föl is olvastatta, amit a gyűlés egyhangulag elfogadott. Az elfogadott alapszabályokat tegnap átnyújtották a városi tanácsnak azzal, hogy terjessze fel jóváhagyás végett a belügyminiszteriumhoz. Mindkét gyűlés minden rendezvény nélkül példás rendben folyt le.

* Egy kis fiú szerencsétlensége. Súlyos sérülésével szállították be tegnap a debreceni közkórházba Feigler József öt éves fiucskát a Patay-telepről. A kis fiú egy nagy fatökre mászott fel, azonban arról leesett és oly szerencsétlenül, hogy súlyos belső sérüléseket szenvedett.

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idegnyek csemege áru állan-
dóan frissen kaphatók.

* **A Petőfi-dalkör estélye.** Sikerült estélyt rendezett vasárnap este a Petőfi-dalkör a saját helyiségében, ujonnan megválasztott tiszti kara s a karmester tiszteletére. Az estélyen nagyszámu közönség jelent meg, amely mindvégig a legkitünőbb hangulatban élvezte az ügyesen s érdekesen összeállított műsor számait. Az estélyt maga a dalkör nyitotta meg a Talpra magyar élénklésével, melyet sok taps követett. Stettner Gyula szavallatával, Csege Kálmán, Kóker Gusztáv karnagy zongora kísérete mellett, kuplék előadásával frappáns hatást ért el. Azután Székely Gyula a „Tanárjelölt” című pompás monológot adta elő teljes művészettel. Sok tapsot kapott egyes előadásáért. Utána a dalkör népdalegyveleget énekelt, majd pedig Stettner Gyula lebilincselő hatást elért melodramát adott elő Székely Gyula hegedűjátékának kísérete mellett. Nagyon tetszett egy magánjelenetben Artner Sándor is. Ezután következett a műsor legkiemelkedőbb száma, Székely Gyula hegedűjátéka, Kóker Gusztáv zongorakíséretével. Teljes sikerrel játszott. Gyönyörű játéka nem is maradt hatás nélkül. A közönség percekig tartó tomboló tapsviharban tört ki, midőn pompás játékát befejezte, úgy, hogy többször meg kellett ismételnie előadását. A műsor utolsó száma a dalkör Apothezise volt, amelyért szintén tapsal adózott a közönség. A műsor befejezése után tánc következett, amely kitünő hangulatban teljes reggelig tartott.

* **Egy kis gyermek tragikus halála.** A közeli Derecskén tragikus halállal mult ki tegnap egy kis gyermek, Zákány József. Szülői mezei munkát végezni kimentek a tanyára és ez alatt őt az ágyban hagyták. Azonban mire a szülők lakásaikba visszatértek, kis fiuk akkorára már halott volt. Valószínűleg addig hanykolódott az ágyban, míg a párnák ráestek és fejét maguk alá temették és így megfuladt. A kis gyermek tragikus haláláról értesítették a debreceni királyi ügyészséget, amely vizsgálatot indított.

* **Besurranó tolvaj.** A rendőrség bűnügyi osztályán tegnap délután panaszt tett Bajnai Imréné Bethlen-utca 31. szám alatti lakos ismeretlen egyén ellen, aki azzal az ürüggyel, hogy a hirdett butorozott szobáját akarja kibérelni, bement lakásába és beszélgetés közben vizet kért tőle. Amíg a szobából távol volt Bajnai Imréné, az alatt az ismeretlen lakásnéző a szekrényből ellopott egy értékes arany karikagyűrűt, melybe D. I. betűk vannak bevésvé. A lakásnéző fiatal ember a gyűrűvel megszökött. A rendőrség most erélyes nyomozást indított a besurranó tolvaj elfogatása iránt.

* **Szerencsétlenség munka közben.** Sulyos szerencsétlenség érte tegnap délután Szüts András hajdunánási lakost. Kukoricát morzsoló gépen, miközben a gép elkapta s három ujját levágta. Tegnap este beszállították a debreceni közpórházba, ahol további gyógykezelés alá vették.

* **Simonyi-ut 10. számú nyaraló eladó,** értekezhetni ugyanott.

* **Nyakszirtmeredés Debrecenben?** A debreceni közpórházba vasárnap este egy asszonyt szállítottak be, aki teljesen meg volt meredve. Az asszonyt özv. Pocsaji Jánosnének hívják. Macsról szállították be. Az orvosok, amint a kórházban megvizsgálták, a **nyakszirtmeredés tüneteit észlelték** és ezért a ragályos osztály különített helyén helyezték el. Az öreg asszony tegnap este sem nyerte vissza eszméletét. A nyakszirtmeredést teljes bizonyossággal eddig még nem állapíthatták meg.

* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Mindszenti Imre ref. 78 éves, Kaszás István ref. 14 hónapos, Vég N. 1 napos, Medveczki Károly r. kath. 10 hónapos, Erdei Róza ref. 3 hónapos, Bagosi Kálmán r. kath. 2 hónapos, Varga Sándor ref. 2 hónapos, Szabó István ref. 37 éves, Tordai Gyula ref. 21 napos, Tóth Maria r. kath. 5 hónapos, Pap Kálmán ref. 41 éves, Rajnovics Armin r. kath. 48 éves, Varga Ferenc ref. 67 éves.

* **Eltűnt kis fiu.** Széplaki József kilenc éves elemi iskolás fiu szombaton délután szüleinek, Simonffy-utca 5. szám alatt lévő lakásáról eltűnt. A rendőrség keresi az eltűnt kis fiut.

* **Köszönetnyilvánítás.** Az ujosztású földön lévő tanyámon tüzeszélyből keletkezett kárt a Hazai általános biztosító társaság legnagyobb megelégedésemre rendezte. Ugy ez úgy, mint az ugyancsak fenti társulatnál megkötött új biztosításom során, a velem szemben alkalmazott méltányos és jó indulatu eljárásért a társulatnak és Zöldy János titkár urnak köszönetemet és hálámat nyilvánítom. Tisztelettel Molnár Albert.

* **Furítás szappan,** felséges fehér-rózsza illatu, fehér színű, bőrfinomító, lanollinnal készült remek szappan, méltó párja a már jól ismert pármái ibolya szappannak. 1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitünő gyermek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. Mindkét szappant készíti Szabó Béla piperezappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debrecenben, Jósá és Jóna drogériájában.

* **A legújabb divatu nap- és esernyők** csak az első debreceni ernyő gyárban Merker Sománál kaphatók, a legújabb kivitelben s szolid árak mellett, Piac-utca 43. sz. alatti.

* **Virág és tájkép festő minta,** több ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg kölcsön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, valódi angol s solingeni zsebkések nagy választékban Thaisz Arthur papir-nagykereskedésében, a Bika-szálloda mellett.

TÁVIRATOK.

Hazafias polgármester.

Fehértemplom, július 20. A pangermánok mozgalmat indítottak **Dzsida** Lajos polgármester ellen, mert Lipót Salvator főherceg itt tartózkodása alkalmával, Hallerszállóban rendezett lakoma végén, mikor a zenekar lakomáról távozó főherceg tiszte-

letére rázendített Gotterhaltéra, csupán a főherceget üdvözölte felállásával, azután leült és nem hallgatta végig féllábon állva, mint a fehértemplomi pangermánok. A közgyűlés ezért 32 szóval 23 ellen roszalását fejezte ki a polgármesternek és elhatározta, hogy ezen határozatáról értesíti az uralkodót és uralkodóház tagjait. Megemlítésre érdemes, hogy a rác és az oláh bizottsági tagok is a pangermanokkal szavaztak. A közgyűlési határozatot egyébként a hazafias kisebbség meglebbezte.

Elfogott katonaszökevény.

Mitrovica, július 20. A dragonyos ezred őrzárata elfogta Tomics János kereskedősegédet, a ki Amerikából nemrég jött haza. Az elfogatás éppen akkor történt, mikor a katonaszökevény fiatal feleségével ebédelt.

Kiderült gyilkosság.

Arad, július 20. Nemrég a közeli Mikalaka mellett a Marosból ismeretlen féfi hulláját fogták ki és eltemették. A fénykép révén kiderült, hogy az illető Töndinger János szépfalusi (Temesmegye) sváb gazda, akít a felesége és két fia gyilkolt meg, azután a hullát a Marosba dobták. Az egyik fiu már be is vallotta szörnyü bünét. Mindhármát letartóztatták.

Andrássy hazajött.

Budapest, július 20. Andrássy Gyula gróf belügyminiszter ma éjjel 11 óra 5 perckor hazaérkezett angolországi utjáról.

Felfüggesztett község tanács.

Knin, július 20. A dalmát kormányzó a horvát bán megtámadása miatt felfüggesztette a község tanácsot és Vujatovic volt képviselőt kormánybiztossá nevezte ki, hogy megfékezze a renitens város forrongó lakosságát.

Halálos kerékpár karambol.

Arad, július 20. Novák Antal vagongyári felügyelő és Gál Ferenc vasárnap kerékpárkirándulásról hazajövet oly szerencsétlenül ütköztek össze, hogy Novák azonnal meghalt, Gál pedig életveszélyes sérüléseket szenvedett. Novák koponyatörés következtében halt meg.

Felfüggesztett orvos.

Baja, július 20. A betegsegélyzőpénztár dr. K. Oszkár orvost felfüggesztette állásától.

Nagy viharok mindenfelé.

Budapest, július 20. Az ország minden részéből óriási jégveréseket és viharokat jelentenek. Királyhidán és vidékén óriási jégverés pusztított. A vizár oly erővel zúdult alá, hogy a katonai őrházak egyikét 30 méternyire elvitte. Nagy viharok dúltak Petrozsény környékén is, a Zsil völgyében.

Öngyilkosok napja.

Hét életunt.

A tegnapi nap ismét az öngyilkosoké volt. Budapesten hét öngyilkosság történt,

Urak figyelmébe!

Örömmel jelentem, hogy a posztó- és gyapjuszövet árai visszamentek és így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legújabb és legfinomabb valódi gyapjukelméket meglepő olcsón árulom

Kiváló tisztelettel
WEISZ ADOLF
Kossuth-utca 1.

ezek közül egy olyan, mely az öngyilkosságok krónikájában párját ritkítja. Egy asszony harminchat szurást ejtett magán.

Hudla Pál cipésmester, Solymár-utca 5. szám alatti vendéglőben mulatott, éjjel után kiment az udvarra és a gémes kutba ugrott. Még élt, amikor kihúzták, de mire a kórházba szállították meghalt.

Derdó Julis 15 éves eseléd állítólag azért, mert az asszonya megverte, az Erzsébet hid pesti oldalán a Dunába akart ugrani. Bódó János rendőrelőőr megakadályozta és a főkapitányságra kísérte.

A katonai gyakorlóterén Gusig Péter 54 éves kőfaragó-segég szívenlőtte magát és meghalt.

Takács Imre huszonhat éves szolga, a Budai-szinkor előtt, gyógyíthatlan betegség miatt mellbe lötte magát. Mentők az életveszélyesen megsérült embert a Rókus-kórházba szállították.

Becse Ilona tizennégy éves gyári munkásnő az Alpár-utcai Fuchs-féle dobozgyárban, állítólag azért, mert szülei rosszul bántak vele, lúgfordatot ivott. A mentők a Rókus-kórházba vitték.

A városligeti iparesarnok előtt egy harminc éves munkás külsejű ember halantékon lötte magát. Kihallgatni és személyazonosságát megállapítani nem lehetett. A Bethesda-kórházba vitték, ahol meghalt.

Rettenetes módon akarta magát elpusztítani Bamberg Lipótné szül. Schvare Lina 51 éves magánzónó. Tegnap délután bezárkózott Hernád-utca 11. számú lakásába és éles konyhakéssel valósággal összevagdalta magát. Este találták meg eszméletlen állapotban. A mentőket hívták hozzá, akik a szerencsétlen asszony balkarján hat mély vágást, mellén pedig, a szive táján harminc egy-két centiméternyi szurt sebet találtak. Az életveszélyesen sebesült asszonyt a Rókus-kórházba vitték. Levelet nem hagyott hátra, de hozzátartozói azt hiszik, hogy gyógyíthatlan betegsége miatt akart meghalni.

HIREK.

Tűz egy hadihajón. Brestből táviratozzák: A Duquy de Leme nevű cirkáló lövőgyakorlatok közben géptörést szenvedett, egyben rövidzárlat folytán tűz támadt. A cirkálót a károk kijavítása végett az arzenálba vitték. A hajónak a Dessaix helyett legközelebb Marokkóba kellett volna vonulnia.

Bomba a postakocsi ellen. Kalischből jelentik táviratban: Oroszországban a Turek felé vezető uton megtámadták a postakocsit. Bombát vetettek a kocsi elé, amely felrobbant. A postakocsi és két postai alkalmazott életüket veszítették, egy kísérő katona megsebesült.

Nagy viharok Oroszországban. Pétervárról táviratozzák: Misk és Mohilev kormányzóságokban az utóbbi napokban nagy viharok pusztítottak. A nagy esőzések óriási károkat okoztak a délnyugati vasút pályáin. A Fastrovi-vasút forgalmát ideiglenesen be kellett szüntetni. — Oderbergből jelentik: Az Oroszország felől jövő via Granica feladott postaküldemények még nem érkeztek meg.

Felhőszakadás Nagykárolyban. Nagykárolyból jelentik, hogy ott tegnap félórán tartó felhőszakadás volt. A nagymennyiségű víz elöntötte az utcákat, az erős szél fákat tört ki, a buzakereszteket szétverte, a tengerit földredöntötte és több házfedelet lerombolt. Néhány helyen lecsapott a villám.

Tűz az orvosi pályaudvaron. Orsováról jelentik: Szombat délután a máv. orsovai pályaudvarán egyik két emeletes épület padlásán tűz keletkezett, amely rövid idő alatt egészen elhamvasztotta a palából készült tetőt. Szerencsére sikerült a padlás-

ról lefelé vezető falépcsőt idejekorán eltávolítani, mert így meg volt a tűzoltóság fázadozásának az az erénye, hogy a tűz lefelé nem terjedt s a tetőzetlen kívül csak az osztálymérnököknek a padlásán elhelyezett iratait, okmányait s az alkalmazott munkások munkakönyveit pusztította el. Este 7 órakor a tűz el volt fojtva.

CSARNOK.

Első szerelem.

— Regény. —

(Folytatás.)

A férj elbeszélését érdeklődéssel hallgatták végig.

— Budapesten kerestelek benneteket és ott értesültem róla, hogy haza költöztetek. Gondolom miért. Nem tudatok megélni. Jól tettétek, hogy hazajöttetek. De hol van az én drága kis leányom, az én édes Olgám?

Katalin meg-megremegő hangon válaszolt. Elmondta, hogy Olgából milyen szép és nagy leány lett. Elmondta azt is, hogy amikor helyzetük megnehezült, édes apja tanácsára örökbe adta gyermekét Deresseinek. Persze az igazi okot elhallgatta, sőt most örült rajta, hogy a házasság nem történt meg. Ki tudja, milyen végzetes lehetett volna az mindnyájukra.

Rátvai maga is sietett leánya segítségére. Dicsérte Deresseit, elmondta, hogy nagyon rajta volt, hogy Olga az ő gondozása alá kerüljön. Most már az eredmény is neki ad igazat:

— Nem fogsz ráismerni Olgára. Szép, nagy, művelt leány lett belőle, akit Deressei, hogy méltóképen adhassa férjhez, ötvenezer korona hozományyal is megajándékozott.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Július 20.

Budapesti gabonatőzsde.

Változatlan árak mellett elkelt (50 kilogrammonként) 21,000 mm. buza.

Rozs tartott, zab, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.

A spekuláció realizációja folytán gyenge irányzattal nyílt meg a határidő-üzlet. Később az árak 5-10 fillérrel emelkedtek.

A forgalom mérsékelt volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza május	—	—
Buza október	1118	1112—1124
Rozs máj.	—	—
Rozs októberre	932	947— 948
Zab októberre	833	839— 840
Tengeri július	—	—
Teng. aug.	758	756— 760
Tengeri május 1909	726	724— 737

Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsde nyugodt irányzattal folyt le. A forgalomba került értékek árfolyamai alig változtak.

A forgalom csekély volt.

Előre haladott idény miatt
mélyen leszállított árak!
az Első Debreceni
Ernyőgyárban
MERKLER SOMA
Piac-utca 43. sz.
Dus választék a legdivatosabb
nap- és eső-ernyőkben.
Izléses kivitel. Francia mellfűzők 3 koronától feljebb. Javítások és átalakítások gyorsan, pontosan és olcsón eszközöltenek

Költözködések

és egyéb
szállításokat elvállal
Csengeri Károly
Hatvan-utca 53. szám.

Telefon 210
FÖLDES SÁNDOR
elektrotechnikai vállalata.
Debrecen, nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen készít
villamos világítási
erőátviteli berendezéseket.
Házi és magán telefonok, villancsengők
berendezését és évi jókarban tartását,
valamint minden e szakmába vágó és
legkomplikáltabb munkát.

Rose Dezső

Debrecen, Piac-u. 55. sz.

Legmegbízhatóbb

bevásárlási torrás

ékszerekre,

arany-, ezüst árukra

és pontosan járó

ZSEBÓRÁKRA.

Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék

nászajándékok

állandóan dus választékban kaphatók.

!! Olcsó szolid árszabás !!

Eladó

2 darab 3 éves szuka agár és 2 darab 2 éves, egyik him, a másik szuka agár, mind a négy bevezetve sziki nyulakon az agarászatba és igen jól mennek. Van továbbá egy him és egy nőtény 4 hónapos kölyök agár,

csupán tenyésztés felhagyás miatt eladó

Tudakozódhatni

Istvántelki gazdaságban
Földesen, Hajdumegye.

Ha pénzt
 áldozza
nyomtatványra!!
 ha célszerű, izléses
JÓ MUNKÁT
 kíván, — hívja telefonon
106. számot,
 azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL
 könyvnyomdája és papirkereskedése
Piac-utca 30. szám

AROMÁS ZAMATOS
PÖRKÖLT KÁVÉ
FÉLEGYHÁZY JÁNOSAL

Donogán és Somossy
 Debrecen, kistemplombazár.
 Menyasszonyi kelengye. 
 Szőnyeg- és divatruház.
 Fürdőköpenyek, uszóruhák
 Gyapju- és plüsch
utazó plaidek
!! Óriási raktára !!



Idel pergetésű teljesen érott
csemege méz
 84 fok cukortartalommal
 1 kiló 2 kor. 60 fill. üveggel együtt.
 Az üvegért 60 fillér vissza.
HUNGÁRIA méhészeti telep
 Debrecen.
 Városi raktár Arany János-u, 2. Földszint 4.

Mielőtt személyi, jelzá-
 log- v. építési
k ö l e s ö n
 iránt intézkednék,
 kérjen díjtalanul prospektust.
Meller L. Egyed
 Budapest, IX. Lónyay utca 7. szám.
 Telefon-intorurban 46—31.

Az
Ott Károly ut.
 cég áruháza
 Kossuth-utca, városháza alatt,
feloszlik.
 A raktáron levő
 ruhaszövetek, delinek, szerbvász-
 nak, napernyők, csipkék, női gal-
 lérok és övek, férfi-ingek és
 nyakkendők és kézimunka hoz-
 závalók
nagy árleszállítással
 lesznek elárúsítva.

Takarék tüzhelyek



főzőedények,
 aperjasi cserép-
 kályhák,
 Perenospora



— fecskendők jutányos árban kaphatók —
Kovács Gyula vasüzletében
 Bika szálloda mellett.

Egy három
és négy szobás lakás
kiadó.
 az udvarban jó víz és mosókonyha.
Csokonai-utca 44.

Csipke- és szines

napernyő
leszállított árban!!
 mesés olcsón kapható
Szépe Lajosnál
Kossuth-utca 5.
Borduros mosó áruk
 Legnagyobb választékban.

EGYÉVES ÖNKÉNTES URAK!
 bármely fegyvernemhez,
 szabályszerűen és elegánsan
 szereltetnek fel;

Prelovsky András

katonai és polgári szabó üzletében
Debreczen, Kossuth-utca 4. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 40 fill., minden további szó 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fill.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

AJÁNLAT.

TÖBB rendbeli lakás kiadó Csokonai-utca 44. sz. a. Ugyanott négy hold ondózi föld eladó.

KÉT szoba, konyha stb. kiadó József kir. hg. utca 11. 9323

EGY eszinosan butorozott szoba kiadó, ugyanott bent étkezésre jó házi koszt kapható. Szent-Anna utca 58. sz. 8733

KIADÓ LAKÁS. 4 szoba, előszoba stb. aug. 1-től Darabos utca 9. 9302

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyafejelés, színes és fehér himzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYAKÖTŐ IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejlése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

SZIKVIZGYAROSOK, vendéglősök figyelmébe! Szénsav kapható Darvas Miksa üzletében Teleki utca. Telefon 294. 8701

TÜZIFA, cser, tölgy, bükk, gyertyán, vargafa vasuti kocsiként, ölenként vagy felvágva kisiban és nagyban kapható Hegedűs Emilnél Miklós-u. 7. szám. 9057

ELSŐRENDŰ új boros és zsiros hordók állandóan kaphatók és rendelhetők. Asztalos István kádárnál Boldogfalvai utca 3. sz. 8983

BURGUNDIA utca 20. sz. alatt Veress Imrénél eladó egy karika hajós varrógép jutányos áron és egy gyermek vaságy, ugyanott mindkét nemű varrasban ügyes varró nő munkát haza elfogad és házakhoz is elmegy 9370



LEGUJABB!!! Ön-beretv alkotó készülő, teljesen veszélymentes, 12 darab kétélű pengével 14 korona Márton Gyula üzletében Piac-utca 9. Bika szálloda mellett. 8595

A villámcsapás veszedelme

növekszik a tapasztalat szerint, tehát a * kinek nincs, szereltesse fel házat *

VILLÁMHÁRITÓVAL,

a kién pedig van, vizsgálta meg, mert ha hibás, akkor nem hasznos, hanem veszélyes. — Ugy felszereléseket, mint vizsgálatot a legjutányosabban végez:

Földvári L.

Debreceni első elektrotechnikai gyár- és villamos szerelési vállalat

Kossuth-utca 1. Telefon 168. sz.

KERESLET.

EGY szakképzett kovács segéd éves állásra azonnal felvétetik Lacka Lászlónál Bethlen-utca 48. 9367

FÜSZERKERESKEDŐ segéd augusztus 1-re felvétetik Hadházi-ut. 4. szám. 9339

ÜGYES elárusító 50 korona ovadékkal felvétetik 40 kor. fizetésre. Cim a kiadóban. 9329

VAS kereskedésbe tanulól felvétetik 14 éves fiú Kovács Gyulánál Bika szálloda mellett. 9322

KERESKEDELMI alkalmazott vagy kereskedelmi iskolát végzett fiatal ember szállítási hivatalba felvétetik. Ki szállítási dolgokban járta-sággal bír, előnyben részesül. Rosenberg Albert Özege és Fia cégnél. 9300

TÖKÉS Zsigmond fűszer-, vas- és vegyes üzletében Hajduszoboszlón egy fiatal segéd és egy tanuló azonnal felvétetik. 8900

ELADÁS.

BURGUNDIA utca 3. számu, nagy telkű ház, halálozás miatt eladó, értekezni ugyanott 9365

SÁMSONI Kulcsár kertben egy nyilas szőlő lugassal körül terméssel együtt eladó, értekezni Kut-u. 38. 9349

SÁMSONI Vénkertbe 1 vagy 2 drb. igen jó termő szőlő jutányosan eladó, értekezni Kereszturi Gábor Csemete-utca 21. 9344

ELADÓ elköltözés miatt jövedelmező sarokház piachoz közel. Meszena utca 2. 9321

A PIAC legforgalmasabb helyén egy kis tőzsde átadó. 9287

A MÁCSÓN hét nyilas tanya föld, gazdasági épületekkel együtt eladó, értekezni Percses utca 22. 9206

HOMOKKERT 1. parás, szőlő és ház vasúthoz közel eladó. Cim a kiadóban. 9202



Legjobb órák,

legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kurián Gyula műórás

Debrecen, Piac-utca 42. szám.

Cserébe kerestetik:

egy 13 éves leány cserébeadásért, fiú vagy leány cserébe adása. Ugyanott 2 gyermek kosztra és ellátásra felvétetik olcsó ár mellett, a 6 elemi osztályu iskola kitünő, a német szó alaposan elsajátítható, kívánatos volna leányom elhelyezése a Svetits-intézet közelében. Cim:

Pittkö Károly, Szepes-Szombat.

Eladó birtok.

Szabolcs megyében 2542 magyar hold, mintaszerűen kezelve, erdővel, épületekkel. Allattenyésztésre kiválóan alkalmas. Bővebb felvilágosítást ad.

Balogh Ferencz,

vezérigazgató

Nyir-Bátor.

Az építető és építő közönség figyelmébe!

A karcagi vasuti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel berendezett

géptégla és cserépgyár

az elismert karcagi legtisztább anyagból gyártott kitünő minőségű cserépei; az összes debreceni fakereskedésekben kaphatók, hol mindenkor 36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségben is beszerezhetők.

Nyomatott a körforgógépen, (a „Debreceni Ujság” nyomdájában.) Tulajdonos: Than Gyula.

Bartha István és Társa

kövező mesterek
Debrecen, Eötvös-utca 85. szám.

Udvarok, kocsutak és járdák

kikövezését

kövel vagy téglával jutányosan elvállalják.

Halmágyi Sámuel

női divat-árubázában,
Debrecen,

Piac-u., főpostával szembe.
Idény előre haladottsága és tulhalmozott raktár miatt nagy

Occasio eladást

rendez

folyó hó 11-től 30-ig.

Utazó aljak	frt. 3.50 től
Utazó costümök	9.25 "
Pongyolák	5.— "
Batiszt bluzok	3.75 "
Vászon ruhák	12.— "
Uti felöltők	5.— "
Utazó gallérok	6.— "
Selyem blousok	5.— "

Rendkívül olcsó Occasio árak!

Egész ház

uri lak: áll 4 szoba, előszoba, mellékhelyiségekből, szép nagy gyümölcsös, parkirozott kert, jóvizű kut, piachoz közel Görbe-u. 11. nov. 1-től

bérbe kiadó

Értekezni csakis délután 2 és 3 óra között.